

# 江苏省民政厅党组理论学习中心组 专题学习党的二十届三中全会精神

8月1日,江苏省民政厅党组召开理论学习中心组专题学习(扩大)会议,深入学习领会党的二十届三中全会精神,交流学习体会和落实思路。省民政厅党组书记、厅长谢晓军主持会议并讲话。

会上,6名厅党组理论学习中心组成员围绕学习贯彻全会精神、全面深化民政领域改革进行了深入研讨。大家一致表示,通过学习交流,对进一步全面深化改革的主题、总目标、重大原则、重大举措、根本保证等,有了更系统全面的认识和把握;对“在发展中保障和改善民生是中国式现代化的重大任务”有了更深切的体会,将进一步学深悟透全会精神,以改革创新的精神谋发展、解难题、抓落实,推动全会关于民政领域的改革部署付诸于行动、见之于成效。

会议指出,要学深悟透全面深化改革的重大意义,提升民政事业改革的政治自觉思想自觉行动自觉。要领会党中央全面深化改革的历史意义,牢牢把握改革的政治引领性,更加自觉捍卫“两个确立”,做到“两个维护”;要领会江苏全面深化改革的时

代意义,把江苏工作放到全国大局中去思考、定位、谋划,推动中国式现代化江苏新实践“走在前、做示范”;要领会江苏民政事业全面深化改革的现实意义,进一步创新体制机制,破解制约发展的难点堵点,以改革激发新动能,推动江苏民政事业迈上新台阶。

会议强调,要学深悟透全面深化改革的战略重点,找准民政事业改革的站位定位方位。要学深悟透全面深化改革的根本保证,进一步提高政治站位,持续强化党对民政领域改革的全面领导,坚持用改革精神和严的标准管党治党;要学深悟透全面深化改革的价值取向,把“以人民为中心”作为民政事业改革的根本定位,紧贴民心、尊重民意、集中民智、汇聚民力,不断提升人民群众的获得感、幸福感和安全感;要学深悟透全面深化改革的



工作重点,找准民政事业改革方位,完善民政领域改革的总体思路和“四梁八柱”,推动老龄工作、养老服务、社会救助、儿童和残疾人关爱保障、社会组织管理、公益慈善事业发展等民政重点领域改革落到实处。

会议要求,要学深悟透全面深化改革的实践要求,提高民政事业改革的能力水平。要抓好深入学习,坚持以上率下学,厅党

组带动各级党组织,党支部带动全体党员干部,省厅带动全系统,精心组织好学习培训、宣传宣讲等工作,持续在全省民政系统掀起学习宣传贯彻热潮;要抓好深入调研,深入一线、深入基层,从实际出发、从最紧迫的事抓起,集中力量抓好重点领域和关键环节改革攻坚突破,把各项改革举措谋深谋细谋实;要抓好与重点工作深入结合,把全面深

化改革与推进年度重点任务紧密结合起来,与谋划部署未来一个时期民政工作、科学编制“十五五”民政事业发展规划结合起来,以推动民政事业高质量发展的实际行动检验学习的成效。

省民政厅领导班子成员出席会议;驻厅纪检监察组相关负责同志,厅各处室、直属单位主要负责人列席会议。

(据江苏省民政厅)

## 湖北省民政厅党组理论学习中心组 专题学习党的二十届三中全会精神

日前,湖北省民政厅党组召开理论学习中心组专题学习(扩大)会议,深入学习领会党的二十届三中全会精神,厅领导班子成员交流学习体会。省民政厅党组书记杨泽发主持会议并讲话。

会议指出,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,召开的一次十分重要的会议。全会重点研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题,科学谋划围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署,意义重大而深远。全会审议通过的《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件。厅直系统各级党组织和党员干部要切实提高思想认识和政治站位,自觉站在坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识全会的重大意义,深刻理解把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证、重点任务,以及对民政领域改革的部署要求,迅速把思想和行动统一到全会精神上来。

会议强调,要深入学习领会党的二十届三中全会的精神实质和丰富内涵,把学习宣传贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,迅速兴起热潮。要强化个人自学,开展认真研

读,进行深入思考,做到深学细悟、弄懂弄通、入脑入心。要以机关干部大会、专题读书班,以及党委(党组)中心组学习、“三会一课”、支部主题党日、民政讲堂、青年读书会等形式组织集中学习研讨。要深入开展正面宣传,坚持抓机关、带基层、促系统,结合基层调研等,深入基层民政部门宣讲全会精神,做到上下联动,推动形成学习贯彻的浓厚氛围。

会议要求,要以学习贯彻全会精神为统领,全面贯彻落实全会对新征程民政工作提出的一系列新部署、新要求,充分发挥民政部门在社会建设中的“兜底夯基”作用,进一步履行好三大职责,为推进中国式现代化湖北实践不断夯实、抬升民生底板。要聚焦人民群众特别是困难群众急难愁盼,深化民政领域改革创新,努力探索更多可复制、可推广的民政事业高质量发展“湖北经验”。要立足当前,着眼长远,将学习贯彻全会精神与谋划部署未来一段时期的民政工作紧密结合,科学编制“十五五”湖北民政事业发展规划及相关专项规划。要对标对表省委、省政府年度重要考核指标任务和民政部重点工作综合评估内容,以只争朝夕的工作状态、狠抓落实的工作作风,奋力完成全年目标任务,为推进中国式现代化湖北实践作出更大贡献。

(据湖北省民政厅)

## 河北省民政厅组织召开学习贯彻党的二十届三中全会精神 推进河北社会组织高质量发展工作会议

近日,学习贯彻党的二十届三中全会精神,推进河北社会组织高质量发展工作会在石家庄召开。会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深刻分析新时代社会组织工作面临的困难与挑战,研究部署社会组织领域改革任务,推动社会组织高质量发展。厅党组成员、副厅长张晓妍出席会议并讲话。

会议指出,要把学习好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的一项重大政治任务,深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,坚持把学习贯彻全会精神同学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的一系列新思想、新观点、新论断结合贯通起来,同学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合贯通起来,同民政工作使命任务结合贯通起来,以实际行动和成效忠诚捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”。

会议强调,要提高政治站位,按照党的二十届三中全会部署要求,以改革的精神,创新的思维,进一步加强党对社会组织的全面领导,进一步因地制宜围绕新质生产力培育社会组织,进一步引导支持社会组织勇担社会责任,进一

步加强社会组织规范化管理,进一步强化社会组织领域风险防范化解。深入开展社会组织高质量调研,围绕省委重点发展空天信息、先进算力等未来产业和各地优势产业布局,在培育新质生产力方面主动作为、干出成效,助力高质量发展。

会议要求,要坚持高标准严要求实作风,紧紧围绕全会对社会组织工作决策部署,按照省委部署要求,攻坚克难抓落实,求真务实抓落实,担当作为抓落实,敢想敢闯敢干,想干事、能干事、干成事、不出事,推动社会组织高质量发展形成更多突破点、创新点、示范点,在改革创新中破解难题、推动发展,确保社会组织领域改革任务落细落地。

会上,为2023年度5A社会组织授牌,石家庄市、沧州市、廊坊市民政局,河北省紧固件行业协会、河北省信息产业与信息化协会、河北省君乐宝公益基金会、泊头市福星园老年公寓作交流发言。

各市(含定州、辛集市)民政局分管社会组织工作的负责同志、社会组织管理科(处、办、局)负责同志,雄安新区公共服务局分管社会组织工作的负责同志,各市(含定州、辛集市)行政审批局负责社会组织行政审批的相关人员参加会议。

(据河北省民政厅)